

紧抓有效投资 注重产业培育

分类防范提醒 增强防控意识

# 舞钢市交出上半年经济发展出彩成绩单

本报讯(记者杨德坤)7月27日,记者从舞钢市发改委获悉,在日前平顶山市建设项目服务中心发布的上半年重点项目投资完成情况中,舞钢市年度投资完成74.3亿元,完成年度目标比例60.9%,位居全市各县(市、区)首位。

今年以来,该市坚持项目为王,一手抓有效投资,一手抓产业培育,采取了一系列促进经济增长和项目建设的举措,包括完善企业服务员制度,成立驻外舞钢商会、服务小微企业和个体工商户、产业发展疑难遗留问题处置、非法集资问题楼盘遗留问题处置等“四个专班”,强化融资、供地等要素保障,对经济运行和项目建设起到了重要的促进作用,相关工作走在平顶山市前列。

为确保项目顺利推进,该市对年度重点项目实行一周一协调、一月一调度、一季一观摩、年终看结果,积极响应全省项目建设最强动员令,大力营造“比项目个数、比项目规模、比项目进度”的建设氛围。上半年,该市生产总值、规上工业、固定资产投资保持在平顶山市先进位次,一季度项目建设“四比四看”活动在平顶山市排名第一且上半年继续保持前列。1—5月,34个平顶山市级重点项目投资完成率排名第一,经济运行和项目建设均保持良好态势。

该市从工业经济、特色农业、现代旅游业以及拉动投资等方面持续发力,努力推动上半年经济增速高位运行。在工业经济方面,由于中加钢铁高炉去年底投产、河钢集团舞钢公司技改挖潜,该市钢

铁产品产量持续提升,受钢铁、纺织产品价格上涨等因素影响,上半年工业生产实现大幅增长,其中舞钢公司产量增长40.9%、总产值增长61%,安钢舞阳矿业公司铁精粉产量增长17.2%、总产值增长104%,中加钢铁公司铁水产量增长176%、总产值增长278%,银龙集团棉纱产量增长8%、总产值增长33%;在特色农业方面,该市以鸽菌茶特色农业产业规模化发展为主导,实施链条式集聚,优势特色效应初显,夏粮产量再创新高;上半年,随着庆祝建党100周年水灯节恢复等,该市旅游接待319万人次、综合收入22.3亿元,分别同比增长34.7%和234%;高度重视投资拉动,新增入库固定资产投资项目16个,其中亿元以上项目8个,竣工项目17个,其中亿

元以上项目7个,新入库项目中,云龙纺织和宇龙纺织两个紧密纺项目总投资5.2亿元,新开工的公铁智慧物流港项目总投资15亿元。工业经济和项目投资持续增长,支撑该市生产总值、一般公共预算收入等主要经济指标均保持两位数增长,实现时间过半、任务过半。

此外,该市充分发挥服务项目建设专班作用,加强项目前期工作,强化要素保障,以“万人助万企”活动为契机,规定列入省重点的项目在融资和用地保障上有优先权,将2021年重点项目打包成8个集群项目,总投资达到270亿元,年度计划投资55.7亿元,截至6月底项目开工率100%,上报投资完成率85%;第二批谋划上报的5个项目已审核通过两个。

## 舞钢市筑牢全民防疫保护屏障

本报讯(记者杨德坤)“多个城市已发生聚集性事件,为有效阻止疫情传播,大家应减少外出,避免不必要接触……”8月2日,在枣林镇古钲李村村室广场上,“村村响”大喇叭正循环播放着该市疫情防控指挥部发布的《致全市人民一封信》。

面对当前全球疫情高位流行以及我国南京等地出现本土确诊病例等情况,舞钢市再次提醒广大干部群众牢固树立“每个人都是自己和家人健康第一责任人”理念,切实增强疫情防控意识,自觉做好个人防护。

为降低疫情传播风险,该市提倡在工作、学习、居住地遵守当地疫情防控政策开展生产生活,减少不必要走动,一旦发现自己或家人与新冠肺炎确诊病例和无症状感染者有活动轨迹交集,要第一时间主动向所在村(社区)报告。坚持非必要不出外,如非必要,不要离开舞钢市,特别是前往国内中高风险地区;确需外出的,要提前做好目的地疫情进展及防控措施要求,做好行程规划,准备充足的防护用品,务必做好个人防护,并提前向所在社区(村)报备。返程前要主动向所在村(社区)和工作单位报告抵达日期,并配合落实好相应管控措施。

同时,该市要求全市群众坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集等良好卫生习惯,尽量不去或少去人群密集、空气不流通的场所,自觉遵守防疫措施;在公共场所和乘坐公共交通工具时,要坚持佩戴口罩,配合落实扫码测温等措施,市场监管、交通运输等职能部门做好督促检查;坚持加强健康监测,时刻关注个人和家人的身体健康状况,尤其是外出旅行归来,一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要做好个人防护,及时就近发热门诊或定点医疗机构就诊,并如实告知个人旅居史、活动史和接触史。

该市号召尚未接种新冠病毒疫苗的群众积极预约接种,已经接种了第1剂次还需接种第2或第3剂次的人员,在达到间隔时间后尽早完成后续接种工作,降低感染、发病、重症等风险,共同构建全民免疫屏障。

## 舞钢市开展飞防林业有害生物

本报讯(记者杨德坤)7月28日,记者从舞钢市林业局获悉,为有效遏制林业有害生物的发生和蔓延,保护森林资源和生态安全,根据上级要求,舞钢市决定由林业部门实施,对辖区森林资源开展飞机施药防治(以下简称飞防)林业有害生物,时间为7月30日至8月10日,具体施药时间视天气而定。

此次飞防范围包括该市区城周边林带、高速公路、省道、河流两侧林带,连片的国储林带、刘山公园、二郎山风景区等。飞防期间,禁止对空燃放烟花爆竹、向飞机抛掷物品;禁止向空中释放气球和风筝等空中漂浮物;严禁放飞无人机;禁止在飞机作业期间架设20米以上的高压电线杆等高大建筑物、构筑物;禁止其他一切可能危及飞行安全的活动;飞防所用药物影响蚕、蜂、虾、土元等动物及昆虫的生长发育,各养殖户距飞防5公里范围内区域要自行做好安全防护。

该市提醒广大市民在飞防期间不要惊慌。作业区飞机飞行高度属安全范围,不会对地面上的人、物等造成危害。喷洒的药物为符合国家标准生物制剂,对人、畜安全无害,对环境无污染。

## 舞钢市整治城区废品收购站

本报讯(记者杨德坤)7月28日,舞钢市生态环境部门联合该市供销社等对辖区内12处废品收购站(点)进行集中整治,保障居民良好的生活环境。

随着该市创卫复审工作的深入开展,解决城市范围内“脏乱差”问题刻不容缓。废品收购站(点)作为集中整治对象,存在长期占道经营、占用空院落,乱堆乱放等问题,不仅对市容市貌造成不好的影响,同时也存在严重的消防安全隐患。集中整治过程中,该市对排查出的废品收购站(点)依法依规进行劝导,向商户下达自行整改或搬迁通知,对在规定时间内清理不彻底的废品收购站(点)进行帮助清理、强制清理。

截至目前,此次执法行动出动车辆10余辆,人员100余人,清运废品约14吨。

## 加强汛后防疫监测

7月27日,舞钢市疾控中心工作人员抽取采集管道水样。针对汛期防疫,该市疾控中心组建了由60名工作人员组成的应急小分队,在全市开展食源性

## 防汛救灾进行时·人民至上

### 你们以命相救,我们永记在心

——舞钢市先锋水上救援队卫辉救援记

7月28日上午,焦桐高速舞钢市建设路北出入口,一队从新乡市卫辉市救援返回的车队甫一驶出高速,两旁的群众手捧鲜花、舞动条幅,欢迎救援新乡三天三夜的舞钢市先锋水上救援队顺利归来,欢呼声、掌声此起彼伏。

7月19日至26日,一轮强降雨袭击我省中西部和北部多地,人口近60万的卫辉市遭遇严重内涝。随着灾情的发生,各路救援队争相驰援。

7月24日,先锋水上救援队集结队伍并开始筹备爱心物资,不到一天时间,4000件矿泉水、700箱方便面、500箱饼干、300箱火腿肠等爱心物资就装满了两辆大卡车。25日早上8点,救援队员驾驶8辆皮卡车一路驶往新乡。车队25日上午10点左右行至许昌市时,又有两大卡车爱心物资赶上与之会合。

到达当地后,在志愿者的带领下,救援队首批12人来到卫辉市上乐镇中学群众安置点,迅速将带来的爱心物资分发下去。随后,他们来到上乐镇镇区察看灾情水情。“中学安置点上地皮干看不到水情,可相距不远的镇区一片汪洋。根据淹没的汽车和房屋位置判断,镇区街道上的水少说也在一米五以上。”看到淹没区域的情景,37岁的救援队员李宗飞很是震惊。

正当救援队准备驾着冲锋舟排查救援时,一位当地镇干部说:“因为镇区处在3条河流交汇处且3条河流目前都在倒灌,水位上涨得快,水情复杂,镇区人员撤离后,进一步的排查工作全部交由直升机、无人机等空中力量,水面上暂时不允许任何船只、人员进入。”因此,救援队利用短暂的时间在一定救援区域内帮助当地居民转移。

37岁的高攀是此次救援的临时领队,据他介绍,7月26日早上6点左右,救援队接到救援申请,由于卫辉市城区内涝严重,急需各支救援队支援,高攀当即组织队伍赶往卫辉市城区。

刚到卫辉市城区,眼前的一幕让人震惊:偌大的城区一片汪洋,房子的一楼以及沿路停放的汽车很多淹在水中,房顶上站满了等待转移的群众。高攀和队友来不及多想,分两组驾着冲锋舟沿着街道呼喊、搜寻、排查、转运。当排查至该市森林公安局附近的一处住宅时,一辆三轮车上的两位老人引起了救援队的注意。经打听,是年近120岁的母亲与82岁的儿子



救援队在新乡卫辉市开展水上救援,转移受灾群众。

图片由舞钢市先锋水上救援队提供

被困在家中,儿子正想用三轮车将母亲转移至安全地方,不想水位越来越高出不去了。救援队将两位老人转至安全区域并予以妥善安置。至7月27日救援终止,高攀带着12名救援队员和随后赶来增援的8名队员,累计转移人员400多人。

救援期间,高攀因长时间泡在水中导致急性胃炎,另一支救援队伍的医护人员对他进行用药治疗。稍有好转,他就又投入了战斗。队员们连续几天免费吃住,在一家名叫新乡市全文汽车服务公司的修理厂里,和很多素不相识的人一起打地铺,每天仅有两三个小时睡眠时间。汽修厂老板娘单玉枝将仅有的蔬菜、肉类等拿出来给队员们做饭吃,还拿出家中仅剩的一点面粉专门为队员们蒸了一锅馒头。“在救助别人的同时,我们也不断收获着来自当地群众以及其他陌

生人带来的帮助,困难面前,大家相互扶持、团结应对,很让人感动。”李宗飞说。

7月27日中午,救援队接到撤离命令后,高攀等人把救生衣等能留下的救援物资全部留给了单玉枝后,整合队伍赶回舞钢市。返回路上,不断有群众往车上塞东西,也有群众大声哭喊着表达谢意。“去的路上大家还有说有笑以缓解紧张,可回来的路上,疲惫外加对灾区群众的揪心牵挂,每一名队员心情都格外沉重,甚至有人流下眼泪。”高攀说。

舞钢市先锋水上救援队于2020年12月注册成立,队员大多来自医疗、教育、交警等行业,目前有队员85人,以“一点一滴爱心汇聚成河”为服务理念,重点关注未成年防溺水等公益性救援。队长袁宏亮是安钢集团舞阳矿业公司的一名职工,热心公益的他原本希望通过搭建这一平

台做一些日常救援和防溺水宣传等,“哪承想,刚组建半年多就经历了这次大考验,不仅真正帮助了别人,队伍自身也得到了很好的锤炼。”袁宏亮说。

7月28日,在迎接英雄们返回的仪式上,舞钢市委宣传部分负责人说:“这支年轻的队伍打出了精气神,也彰显了舞钢人民‘一方有难八方支援’的人间大爱,值得大家学习。”

采访中,高攀的手机收到了一条微信:“我们欠英雄们一场送别,一束鲜花、一个掌声,连再见都没机会说,但你们以命相救的恩情,我们会永远铭记在心。”高攀说,微信是单玉枝专门转发过来的,并请他转达给所有队员,她还特别说明,自己没啥知识,“尽管是转发的,也是自己心里最想表达的:你们以命相救,俺会永记在心。”(本报记者 杨德坤)

## 群众饮水安全是大事

——舞钢市全力保障汛后农村供水侧记

“通水了,通水了,通知村民相互转告,赶快做好储水工作。”7月28日,舞钢市水利局农村供水运行保障中心主任高爱杰给尚店镇水利站负责人打电话“报喜”后,几天来,压在心头的一块石头终于放下了。“连日降雨,造成群众吃水受影响,如果解决不到位,我们心里肯定不踏实。”

受连日强降雨影响,该市10座小型水库超过汛限水位。7月20日,该市水利局排查专班在对各水厂沿镇乡村村安全饮水进行隐患排查时,发现作为农村饮用水水源地的油坊山水库水质浑浊度超标。排查专班第一时间将情况向局长崔盘营汇报。崔盘营一边向舞钢市委市

政府汇报情况,一边带领负责同志赶赴现场。

“农村安全饮水是事关民生的大事,这正是检验咱们为群众办实事能力的时候。”该副市长李建国得知情况后,3天时间里先后5次到油坊山水库,通过实地察看、走访群众、听取汇报等对情况进行全面了解,并召开会商研判会分析研判,制定应急方案。

“通知受影响区用水户提前做好用水储备,主动做好群众解释工作,及时公布抢修进度及预计恢复时间;做好水源地清洁治理,组织人力、物力对水源地上层漂浮物、致浑物进行及时清理;加紧排

查备用水源,以最快的速度保障好群众安全饮水;对水厂进行抢修和隐患排查,找出损坏点和漏水点尽快恢复供水,保障好水质、水量……”李建国先后对该群众饮水问题提出解决建议。

至7月27日,经过多次现场排查和会商后,该市成立“水利专业技术人员+中国水务公司抢修人员+属地乡镇干部+群众”4级排查抢修队伍,对沿镇管道机井进行排查,最终确定一眼水质合格的机井作为群众的备用生活用水水源,与此同时,抢修队伍按照应急抢修方案,对水厂管道及水源水质进行维修治理。

连日雨后又逢烈日当空,上面晒,下

边蒸,一直坚守在施工一线的抢修队干得一丝不苟。饿了吃方便面,渴了喝点矿泉水,工作人员衣服湿透了,胳膊和脖子晒伤了,但从没有停下抢修的脚步。“用最快的时间保障好群众的安全饮水,流汗、晒一晒都不算啥事。”该市水利局农村供水运行保障中心副主任张秉奎说。

该市出动100余名抢修人员,10余台次车辆机械,对取水口、输水管道进行了抢修。经过26个小时不间断抢修,在备用水源正常运行的同时,临时性修复供水管网22.3公里,应急修复供水管网23处,有效保障了沿线6万余名群众的正常用水。(本报记者 杨德坤)



段泓涛 摄